10.

Hfl1.
Hf2.

Algebra 2. 5. feladatsor 2012. marcius 9.

. Megszerkeszthet6-e egy egyenlészart haromszog, ha adott a szara és a beirt kor sugara?

. Tudjuk, hogy Q(cos40°) Galois-csoportja 3-elemd. Van-e olyan racionalis szdm, amelynek

a kobgyokével vald bévités ugyanezt a testet adja?

. Bizonyitsuk be, hogy ha egy f(z) € Q[z] irreducibilis polinom Galois-csoportja kommu-

tativ, akkor a Galois-csoport rendje deg f.

. Az alabbiak koziil melyik polinomok gyokeit lehet az alapmiiveletek és gyokvonas

segitségével felirni?
a) z* + 223 —br +1
b) z° — 152* + 6
c) 2% — 222 +4

. Legyen L|K egy Galois-bgvités, M és N pedig olyan kozbiilsé testek, amelyekre az M| K és

N|K bévitések normaélisak, tovabba legyen S az L-nek az M és N altal generalt részteste.
Bizonyitsuk be, hogy ha Gal(M|K) és Gal(N|K) feloldhatd, akkor Gal(S|K) is feloldhato.

. Legyen H egy nem iires részhalmaza az R gytrtinek. Lassuk be, hogy a H altal generalt

jobbideal { > n;h; + hiri |n; € Z, h; € H, 7; € R}. Irjuk fol hasonlé médon a H Altal
generalt ideal elemeit is!

. Bizonyitsuk be, hogy az R egységelemes gytiri a eleme 4ltal generélt jobbideal az a R komp-

lexusszorzat. Miért nem igaz, hogy egy tetszGleges H részhalmaz 4ltal generalt jobbideal
a H R komplexusszorzat?

. Adjuk meg a K|[z,y] gytrid (ahol K kommutativ test) = és y? altal generalt idealjanak

elemeit. Adjuk meg a faktorgytritit az idedl mellékosztalyainak egy alkalmas repre-
zentansrendszerével. Mik az idealjai a faktorgytriinek?

Bizonyitsuk be, hogy ha egy gytirtinek minden eleme idempotens, akkor a gytirti kommu-
tativ. Hany eleme lehet egy ilyen tulajdonsagi véges gytirtinek? Adjunk meg ilyen végtelen
gytr(t is!

Legyen K test. Bizonyitsuk be, hogy a K fo6lotti n x n-es f6ls6 haromszégmaéatrixok
gytrtjében idealt alkotnak azok, amelyeknek atlojaban csupa 0 4ll. Mi az ehhez az idealhoz
tartozo6 faktorgytri? Keressiik meg n = 3-ra az Osszes ideélt.

Adjuk meg az 23 — 2 polinom Q 516tti felbont4si testének dsszes résztestét!

Hatarozzuk meg az Gal(L|K) Galois-csoportot, ahol K = Q(iv/3) és L = K (/7).



